bau_schule

Schweizerische Bauschule Aarau

Aufgabe 1:
Gegeben: Holzbalkendecke in einem Wohnhaus

Belastungen:

Flachenlast inklusive Eigenlast der Holzbalken q =4.00 kN/m?
Eigenlast des Unterzuges (geschatzt) g =0.40kN/m

Tragsicherheit:

Lastbeiwert i.M. y =14
Bemessungsspannung fm,d= 14.8 N/mm?

Gebrauchstauglichkeit:

Elastizitatsmodul Nadelholz E =10000 N/mm?
zulassige Durchbiegung (HBT) W, = L/300
Kriechwert (o vernachlassigen

Grundriss Wohnhausbalkendecke 1:75

Variante a) Variante b)
Holzbalken
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Unterzug

Die Lehrperson: Reto Cantamessi
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